



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
LIMITED

E/CN.4/Sub.2/2002/L.7
7 August 2002

RUSSIAN
Original: FRENCH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Подкомиссия по поощрению и защите
прав человека

Пятьдесят четвертая сессия

Пункт 6 а) повестки дня

КОНКРЕТНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Г-н Альфонсо Мартинес, г-н Бенгоа, г-жа Варзази, г-н Деко, г-н Йимер, г-н Йокота,
г-жа Моток, г-н Огурцов, г-н Пак, г-н Саттар, г-н Сорабджи и г-н Эйде:
проект решения

2002/... Гуманитарное положение иракского населения

Подкомиссия по поощрению и защите прав человека, ссылаясь на свое решение 2001/115 от 16 августа 2001 года; напоминая о бедственном положении иракского населения в результате введенного 12 лет назад эмбарго; желая вновь подтвердить, что такие меры, как эмбарго, должны быть ограничены во времени, не должны никоим образом сказываться на ни в чем не повинном гражданском населении и, по очевидным гуманитарным соображениям, должны отменяться, даже если преследуемые цели еще не были достигнуты; подтверждая необходимость соблюдения Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека и соответствующих положений Женевских конвенций от 12 августа 1949 года и двух Дополнительных протоколов к ним, в которых запрещается обрекать на голод гражданское население и подвергать уничтожению то, что необходимо для его выживания; подчеркивая, что подобные ситуации ставят Организацию Объединенных Наций перед серьезной моральной дилеммой; еще раз выражая свое беспокойство по поводу ежедневных страданий гражданского населения и, в частности, детей, которым угрожают различные заболевания и преждевременная смерть; считая, что Всемирной

организации здравоохранения следует уделить особое внимание серьезным проблемам в области охраны здоровья, затрагивающим иракское население; памятуя о жизненных потребностях этого населения и тяжелых условиях, затрагивающих его уровень жизни, питание, образование и доступ к услугам в области здравоохранения; вновь выражая мнение о том, что любое эмбарго, обрекающее ни в чем не повинный народ на голод, болезни, невежество и даже на смерть, является грубым нарушением экономических, социальных и культурных прав и права этого народа на жизнь, а также международного права, постановила без голосования вновь обратиться к международному сообществу и, в частности, к Совету Безопасности с призывом отменить положения эмбарго, влияющие на гуманитарное положение иракского населения. Подкомиссия постановила также настоятельно призвать международное сообщество и все правительства, в том числе правительство Ирака, облегчить страдания иракского населения, содействуя, в частности, поставкам ему продовольствия и медикаментов, а также обеспечению его средствами, позволяющими удовлетворить его насущные потребности.
